



■和黃董事總經理霍建寧表示，集團業務整體持續表現仍良好。  
資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）歐債危機令經濟前景不明朗，出口亦受打擊，根據和黃(0013)昨公布的首三季業績報告指出，今年首9個月歐洲港口業務吞吐量均

告上升，但到10月份則按年下降4%，吞吐量為131萬個標準貨櫃，不過，10月份的歐洲港口收益仍按年增長4%，達1.1億美元。

受惠基建及能源業務表現勁升，和黃昨公布，不計港口及相關服務部門的一次性收益及其信託貢獻，首三季的經常性除息、稅、折舊及攤銷前盈利(EBITDA)為70億美元，按年升37%。期內，不計和記港口控股信託的首三季收益359億美元，按年升25%。

#### 料英國水務本季有貢獻

單計第三季，和黃的EBITDA按年升31%，至23億美

元。收益按年升22%，至121億美元。其中來自長建英國業務的首三季盈利貢獻，按年大增5.5倍至3億美元。集團指出，長建於上月中完成收購英國水務Northumbrian Water，預料第四季可有貢獻。

其他歐洲業務方面，首三季零售業務EBITDA為4億美元，按年比較持平；第三季度則跌2%；上月同店銷售按年升1.1%。首三季的3集團歐洲業務EBITDA按年升46%，至7億美元，單是第三季度則跌9%；上月的合約客戶增長人數38.1萬名，按年升32%；首三季港口及相關服務EBITDA為3億美元，按年升12%；第三季度亦升5%。

和黃董事總經理霍建寧表示，儘管市場充滿不明朗因素，尤以歐洲為甚，但他認為，公司業務整體持續表現良好。他指出，聖誕貿易季節對集團零售及電訊業務重要，但深信無論如何，該公司會繼續顯示出韌力。

#### 長建上季攤銷前盈利升67%

另外，長江基建(1039)昨亦公布，截至9月30日止首3個月未扣融資成本、稅項、折舊及攤銷前盈利為128.59億港元，按年上升66.6%，單是第三季度達44.37億港元，按年升42.8%，其中來自英國投資組合的首三季溢利貢獻達27.05億港元，按年勁升4.54倍。

# HKT今路演 上市入直路

單位價格4.53至5.38元 明年息率或逾7.5%

香港文匯報訊（記者 劉璇）儘管在過去一段時間內，由於全球股市動盪，導致許多公司推遲上市計劃，如三一重工和徐工機械等。但隨着臨近年尾，亦有不少公司依然選擇趕在新年前進行掛牌。據消息人士稱，電訊盈科（0008）今日將開始為分拆電訊業務以商業信託形式HKT Trust（6823）上市進行路演，並將於明日（10日）舉行投資者推介會。據悉，HKT 2012年收益率約為7.5%至8.9%。

據彭博引述消息指，HKT擬發行20.5億個股份合訂單位，每份單位價格介乎4.53至5.38元，集資92.87億元至110.29億元，較原估計的78億元至100億元為高。是次HKT的市值介乎371.46億元至441.16億元。

路透社則指，儘管全球金融市場波動，但該IPO的新穎和固定收益結構，估計可吸引追逐收益率的投資者。商業信託在企業中很受歡迎，因為這種方式既可讓公司募集到資金，又不會讓他們失去控制權。

在一個商業信託中，信託單位被售予投資者，但業務的控制權還在信託經理手中，而信託經理通常是發行該信託的

公司的附屬機構。

電訊盈科此前已於10月25日開始對亞洲、歐洲和美國投資者進行了預路演。電盈此前稱，商討估值須不低於286億港元才會分拆，分拆所得款項將用以減少電訊集團的債券，並為推動電盈增長業務的進一步發展提供資金。中金公司、德意志銀行、高盛和匯豐為是次IPO的安排行。

#### 周大福明聆訊 月底招股

據市場消息，周大福明日（10日）將接受上市聆訊，若成功通過，將於月底前啟動招股，集資額約為30億美元（約234億港元）。但該消息指，周大福或將明年預



■電盈分拆旗下電訊業務的HKT Trust今日進行路演，明日向投資者推介，意味着HKT Trust上市走入直路。  
資料圖片

測市盈率估值由原來的30倍，輕微下調至30倍以下，希望以此吸引更多投資者。

此外，太陽能玻璃生產商信義光能（6898）就其香港IPO開始預先推介，惟受市況欠佳影響，其集資額由5億美元大幅縮減近七成至1.5億美元。而昨日開始招股的金寶寶（1239），亦由於市況不佳，即使集資金額小，但據7間券商資

料，其孖展均無人問津。

#### 中國生物技術擬港上市

多隻新股排隊來港上市。中國國藥集團旗下中國生物技術，計劃明年上半年來港上市，募集資金15億至20億美元。由中金、摩根士丹利和瑞銀負責安排。據悉，該公司是中國最大、世界第四大的疫苗和血液製品生產商。



■城市電訊行政總裁楊主光（左），主席王維基（中），財務總裁黎汝傑。  
香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）城市電訊（1137）昨公佈截至今年8月31日的全年業績，期內錄得純利創紀錄新高達3.14億元，較去年同期高出44.7%，每股盈利較去年同期增加32.9%至40.8仙，並派發末期股息每股15

# 城電全年賺3.14億創新高

仙，令全年股息增至每股30仙。不過，集團表示計劃來年所派股息維持今年水平，不回應是否與發展免費電視項目有關。

#### 固網業務貢獻逾八成

期內，集團總營業額為16.8億元，按年增加6.8%，當中逾八成營業額來自固網業務，而此業務有9.5%增長，寬頻訂戶增加6.4萬名，其中下半年增加的數目較上半年多。不過，國際電訊服務營業額卻減少9.8%，通訊量下跌11.2%，集團回應長途電話服務的策略不是市場佔有率。

至於光纖業務，光纖網絡覆蓋戶數已佔全港住戶總數超過82%。此外，扣除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利(EBITDA)則按年增加26.6%至5.94億元。

集團行政總裁楊主光表示，去年使費比預期多，資本開支達4.49億港元，當中包括投資逾5,000萬元到免費電視業務，還有全年股息比去年高出50%。而今年預計資本開支介乎3.2億元和3.5億元，不包括發展免費電視項目。他說，開支主要有約40%用在發展住宅網絡覆蓋，另有10%發展商廈網絡覆蓋，餘下將會投資到儀器更新及客戶機頂盒等配件上。

#### 研合併或取消收費電視

至於免費電視業務，楊主光未有交代細節，但透露正在研究將來收費電視及免費電視業務的資源分配，包括會否合併及取消收費電視。另外，他相信公司員工的薪酬在行內屬較高水平，承諾來年人工增幅不會低於通脹。

香港文匯報訊（記者 涂若奔）金沙中國（1928）昨日公布截至2011年9月30日止第三季度業績，錄得股東應佔利潤2.81億美元（約21.92億港元），較去年同期上升41.13%，每股盈利3.5美仙。綜合今年前9個月計，錄得股東應佔利潤8.21億美元（約64.04億港元），同比上升82.5%。

業績報告披露，旗下澳門金沙第三季經營表現反映其當地穩健的競爭優勢，以及澳門整體市場的增長，博彩額全線表現強勁，經調整物業EBITDA為7,570萬美元，同比增加2.7%。期內轉碼下注額達到79億美元，同比增加25.9%。非轉碼入箱數目增加11.2%，達到7.23億美元，為2008年第一季以來最強勁的表現。角子機收入總額增加23.1%，創下5.37億美元的新高。

威尼人EBITDA增20%  
83% 澳門威尼斯人的業績亦表現強勁。期內該物業的經調整EBITDA

錄得2.53億美元，同比增加19.8%。非轉碼入箱數目為10.7億美元，增加12.3%，而非轉碼贏出百分比為27.6%。轉碼下注額上升15.1%至127.1億美元。角子機收入總額為8.97億美元，上升5.1%。由於日均房租及入住率同告上升，平均客房收入增加11.8%至218美元。

至於澳門百利宮，期內錄得經調整物業EBITDA為5,970萬美元。該物業的非博彩環節繼續顯示穩健的增長，而購物中心收益為2,100萬美元，增加60.3%。酒店入住率為70.8%，日均房租增加8.4%至335美元，去年同季為309美元。角子機收入總額持續攀升，達到2.02億美元，增加67.5%。非轉碼入箱數目增加至1.08億美元，而非轉碼贏出百分比上升43.9%。

# 內地相關ETF 全球成交港佔半

香港文匯報訊（記者 周紹基）港交所（0388）在昨日發表的季刊中表示，本港在發展與內地相關資產的期貨、期權及交易所買賣基金(ETF)上，有顯著的成績。與內地相關期貨及ETF的境外買賣中，港交所佔的份額最大，而在內地相關期權的境外買賣方面，港交所佔比也在增長中。

#### 近半ETF在港交所上市

於外地各交易所買賣的內地相關資產ETF的數目，截至今年上半年，全球共有73隻，其中在港交所上市就有34隻，涉及的成交額有287億美元，超過紐交所Arca，成為全球最高成交額市場。全球有關內地資產的ETF上半年總成交為604億美元，本港佔近五成。

對於去年底宣布計劃成立專責香港場外衍生工具交易的結算所，該所指，目前的建構已取得重大進展。金管局和證監會正就場外衍生工具市場的新監管框架諮詢市場意見。該所計劃於下年底前開設有關結算所。

港交所指，場外衍生工具市場的規模，遠比場內的大，利率、外匯、股票、信貸違約掉期(CDS)及商品等皆場外交易，據國際結算銀行的資料，場外衍生工具的未

平倉額總額於2010年12月31日止，約為600萬億美元。

目前政府正與金管局、證監會、港交所及各持份者合作構建市場監管機制，為市場基建發展提供法定框架。金管局與證監會於10月中就有關機制建議刊發了諮詢文件，諮詢期將於11月30日結束。港交所之後需為其場外結算所，設立新的結算及風險管理平台。該所據選核心平台的程序經已完成，11月將開始推行，預期於2012年中開始，為場外衍生工具結算系統作連接測試。

#### 人證交易 90%券商準備足

另外，港交所在10月24日推出人證港幣交易通，本港散户以港元買賣人民幣股票的基礎已一切就緒，現可迎接更多人民幣產品上市。截至9月底，共有8隻人民幣債券及1隻人民幣房地產投資信託基金(REITs)在交易所上市，而截至9月底止，共有365名券商（佔市場總成交額約90%），確認已準備好可進行人民幣證券交易及結算。

此外，港交所於2010年11月增設股息期貨後，投資者對於可對沖及管理股息風險的場內交易衍生產品一直存有需求。至今年9月底止，在港交所成交的股息期貨合約計46,779張，未平倉合約總值增至5.91億元。

# 金管局籲參加行 留意跨境人幣貿易規

香港文匯報訊 金管局昨日發指引，重申參與人民幣業務的認可機構（參加行）有關與人民幣清算行平倉的規定及監管要求。該局提醒，參加行應提高警覺，留意是否有跨境商品貿易交易，是人為地構建成通過香港回流內地；若不合規定，參加行將被要求還原已平倉的頭寸。

#### 參加行須證明為商品貿易

離岸人民幣匯率一直因為供小於求而較內地市場有溢價，但自9月底投資者在亞洲地區去風險化以來，離岸較在岸匯率逆轉為折讓且波幅較大，令市場參與者面對的風險增加，且跨境資金流動亦甚為頻繁。

金管局銀行監理部助理總裁萬少焜在指引中稱，收到參加行查詢有關人民幣清算行平倉規定，重申在決定貿易交易是否合資格與清算行平倉時，參加行必須能證明有關貿易交易是商品貿易交易/服務貿易不符合平倉資格。

此外，該商品貿易交易必須為跨境性質，其中一方必須觸及內地或貿易夥伴位於內地，以及客戶進行的人民幣兌換及交付商品的時間及次序應該一致。

目前人民幣貿易結算量佔中國貿易總量的比重已達到10%，較一年前約2%的水平有顯著提高。金管局的數據顯示，9月跨境貿易結算的人民幣匯款總額達到1,906億元，為歷史第二高水平。

#### 保誠首9月新業務利潤增14%

香港文匯報訊（記者 馬子豪）英國保誠（2378）公布截至2011年9月底止9個月業績，期內新業務利潤錄15.35億英鎊（約192億港元），按年增長14%；其中亞洲區新業務利潤按年上升16%至7.19億英鎊（約90億港元）。總保險銷售額亦按年增長10%，至27.04億英鎊（約338億港元），但印度的銷售額則按年挫56%；期內保險業務溢利率增至57%，新業務溢利率更增至63%。

#### 聯邦制藥換股債 最多籌9.9億

香港文匯報訊（記者 涂若奔）聯邦制藥（3933）昨日公告宣布，擬發行於2016年到期之可換股債券，本金額為7.9億元（人民幣，下同），另外授予牽頭經辦人選擇權以認購所有或部分增發債券，最高為2億元。即總金額最多不超過9.9億元。年利率為7.5厘。據初步換股價每股股份7.2港元計，可悉數兌換為1.69億股新股份，相當於擴大後股本11.49%。

#### 忠旺6.4億購遼寧地設廠

香港文匯報訊（記者 趙建強）中國忠旺（1333）公布，透過土地拍賣，以6,426億元人民幣的價格投得遼寧省盤錦市土地的使用權。地皮將用作在盤錦興建製造鋁壓延材的新設施。涉及地皮面積約443萬平方米，土地使用年期為50年，土地獲准作工業用處。